

VIATA DE PARTID

ORGANIZAȚIA de PARTID Simeria factor de bază în ridicarea producției de locomotive și vagoane la atel. C.F.R.

Florea Simion
membru în bir. Jud. P. M. R.

Înainte cu 8 luni de zile, la atelierele C. F. R. Simeria, producția era desorganizată, programul de locomotive și vagoane nu era realizat și între atelierele principale de care ferată din țară, Simeria se găsea, fie la coadă, fie între ultimele care nu reușeau să redea circulației C. F. R., locomotivele și vagoanele programate.

Județeanul Partidului Comunist Român, preocupat serios de situația în care se afla producția, a pus ca sarcină de baza organizației de partid Simeria, eșirea din acest impas, prin reorganizarea muncii, realizarea planului de producție și chiar depășirea lui.

Pentru a se putea ajunge la rezultate pozitive, erau necesare de laudat o serie de măsuri și mai ales schimbări în personalul de conducere al atelierelor, apoi difuzarea în masa muncitoare a necesității mării producției prin o nouă atitudine față de muncă, discutarea și desbaterea problemelor din câmpul muncii în ședințe de partid, sindicale și de colaborare cu tehnicienii. Din cele ce urmează reiese că organizația Simeria și-a însușit sarcina ducând-o cu succes până la capăt.

Începând cu luna Septembrie 1947, muncitorii atelierelor Simeria au făcut o cotitură serioasă, în bălăția din câmpul muncii, programul a început să fie realizat și chiar depășit iar, față de celelalte ateliere din țară, Simeria o-

cupa în fiecare luna, fie locul I, fie locul II.

În luna Aprilie a.c., perioadă de timp, care a coincis cu desfășurarea campaniei în vederea zilei de 1 Mai, producția programată la atelierelor Simeria a fost:

— La vagoane:
200 vagoane marfa revizii periodice.

10 vagoane clasa reparații curente.

30 vagoane marfa reconstrucții din cele distruse de bombardamente).

— La locomotive:
7 revizii generale;
8 reparații mici.

Organizația de partid, conducerea sindicatului și atelierele au prevăzut de la început că față de utilajul și personalul cu care sunt înzestrate și încadrate atelierele, muncitorii și tehnicienii

(Continuare în pag. III-a)

Fabuloasa avere a Hohenzollernilor trecând în proprietatea Statului popular, va fi pusă în folosul celor ce muncesc

BUCHARESTI, 25. (Agerpres). În cadrul unui art. de fond intitulat „Averile fete de Hohenzollern”, relatată în posesia poporului” tot Silviu Brucan scrie în „Scântea de azi:

„Am făcut până acum numeroase evaluări în ceea ce privește valoarea averii fostei case regale. Așa cum ne arată recent comunica-

tul Consiliului de Miniștri a dovedit însă mai uluitor decât cele mai fantastice precizări. Jaful Hohenzollernilor a fost într-adevăr regal. Mi-

(Continuare în pag. III-a)

Relațiunile Sovieto-Nordamericane

— Noul și importante precizări ale agenției Tass —

MOSCOVA — În legătura cu ultima declarație a Departamentului de Stat american cu privire la divergențele sovieto-americane, Agenția Tass a fost autorizată să facă prezenta declarație asupra evoluției cerurilor conducătoare sovietice:

Opinia publică sovietică cunoaște acum scrisoarea deschisă a d-lui Henry Wallace, candidatul celui de al treilea partid al Statelor Unite la președinție, adresată Generalisimului Stalin, scrisoare care a fost publicată în presa sovietică la 13 Mai și care enumăra probleme asupra cărora după părerea d-lui Wallace, este necesar să se ajungă la un acord între Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii.

Ca răspuns la aceasta scrisoare deschisă a d-lui Wallace, presa sovietică a publicat o scrisoare a Generalisimului Stalin datată din 17 Mai, în care a fost declarată că propunerile conținute în scrisoarea d-lui Wallace pot servi drept o bază și fructuoasă bază pentru un acord între cele două țări.

În legătură cu aceasta, la 18 Mai, Departamentul de Stat american a dat publicității o declarație, spunând că problemele concrete enumerate în răspunsul Generalisimului Stalin, nu pot forma obiectul unor discuții bilaterale între Statele Unite și Uniunea Sovietică și că discuțiile asupra acestor probleme în cadrul O.N.U. și în Consiliul Miniștrilor de Afaceri Străine, n-au avut un rezultat pozitiv pretinzându-se că aceasta a fost datorită atitudinii ostile de Uniunea Sovietică,

care condițiilor de muncă, îmbunătățirea serviciului de mișcare, triere și manevră a trenurilor de marfa în această stație.

Aceste lucrări constau în instalarea unui pod bas și pentru cântărirea vagoanelor, care se făcea până acum în stația Simeria-Calatori, înlocuirea a 8 ace cu ațele tip nou, prin care se asigură o bună circulație și se evită derrierile care în ultimul timp deveniseră foarte frecvente, construcția unei cabine pentru aer, înălțarea cocoșului de triere a vagoanelor de marfa care face posibilă reducerea timpului de formare și manevră a trenurilor, instalarea unui compresor de aer pentru încercarea frânelor automate a trenurilor, precum și curățirea întregii stații.

Aceste lucrări au fost ex-

ecutate de muncitorii stației, îndrumați și mobilizați de organizația de Partid și Sindicat, prin muncă intensă în timpul programului și prin marea voluntară peste program.

Din cauza răsturnării de tot. Ghilăra Vasile, președintele Comitetului de Fabrică, Ferent Sigismund, șeful stației, Gramă Vasile, președintele sindicatului și Mihailescu Aurel, secretarul org. locale P. M. R., muncitorii și-au luat angajamentul de a continua aceste lucrări de îmbunătățire a serviciului de stație, de a lucra cât mai mult voluntar, pentru a putea contribui în cea mai mare măsură la ridicarea la un nivel cât mai înalt a transporturilor feroviare, de care depinde în mare măsură grăbirea propășirii economice a țării noastre.

Cu prilejul proclamării statului independent „Israel”

Populația evrească și a manifestat gratitudinea față de U. R. S. S. luptătoare consecventă pentru libertatea și independența popoarelor

Meetingul organizat de C. D. E. la Deva

Populația evrească din Deva a ținut să sărbătorească și ea — ca și cea din întreaga țară — proclamarea independenței statului „Israel” printr-un entuziast meeting ținut în sala mare a Căminului Cultural C.D.E. umplută până la rețuș de cei prezenți.

Au participat la această sărbătoare și membrii biroului județean Hunedoara-Deva a P.M.R. în frunte cu tov. Duduța Andrei, secretarul organizației județene, reprezentanții autorităților în frunte cu tov. Constantin Grigoraș președintele județului, primarul orașului d. Popa Adrian ș. a.

Meetingul a fost deschis de d. Dr. Deutsch L., președintele C.D.E. care după ce arată însemnătatea zilei își exprimă în numele populației evrești gratitudinea față de U.R.S.S. sprijinitorul popoarelor mari și mici în lupta lor pentru independența națională,

În numele C.D.E. a vorbit apoi d. Dr. Lörincz care face istoricul

evenimentelor în legătură cu proclamarea statului independent „Israel”, scoțând în evidență în special manevrele și cererile imperialiste americane și engleze de a zădărnici punerea în aplicare a hotărârii luate în anul trecut de Adunarea generală O.N.U.

Numai sprijinul U.R.S.S. și dăruirea poporului evreu din Palestina — a spus oratorul — au putut duce la proclamarea independenței statului Israel.

În încheiere atrage atenția populației evrești că nu se lasă înscălata de noua manevră a imperialiștilor americani care s-au grăbit să recunoască guvernul provizoriu numai din interesele lor, prinzându-și mai departe fructele străine, care au invadat totul în Israel.

Din partea U.F.D.R. a vorbit tova Cătoiu Căpu care în numele Consiliului Sincilor județean a luat cuvântul tov. Dr. Popovici. După ce a arătat că imediat din jude-

(Continuare în pag. III-a)



REDAȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 426
Taxa pe p. și piulă în numerar conf. aprob. Dir. Gen. P.T.R. Nr. 217.262.945

ABONAMENTE:
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 individual pt. țară, muncitori și învățători 180 lei

Indrumați de P. M. R. și Sindicat

Muncitorii stației Simeria-Triaș au executat mari lucrări de îmbunătățire a serviciului de triere a trenurilor de marfă

În ziua de 23 Mai a.c. într-un cadru sărbătoros, în prezența tov. Mihailescu Aurel, secretarul org. P. M. R. Simeria, Gramă Vasile, președintele sindicatului C.F.R. Simeria, a Comitetului de Fabrică, și a întregii muncitorini a stației Simeria-Triaș, a avut loc inaugurarea unei serii de lucrări executate de muncitorii stației, pentru im-

(Continuare în pag. III-a)

Cupa Unității Tineretului

Cu ocazia competiției de presă ținută în ziua de 10 Mai a. c., la „Casa Tineretului” s'a luat inițial ca în cadrul F.N.T.D.R. să se organizeze o „Cupa a Unității Tineretului”. Prin amplexarea acestei manifestări sportive, ea nu va constitui numai o manifestație unică



pană acum în acest gen, dar ea va fi și un factor de cunoaștere, colaborare și apropiere a întregului tineret.

Competițiile pentru „Cupa Unității Tineretului”, vor începe în toată țara la 1 Iunie și vor dura până la 1 Septembrie 1948, și la ele vor participa toate organizațiile de tineret: U.T.M., T.S., U.A.E.R., U.N.S.R., Tineretul militar și al

naționalităților conlocuitoare.

Se concretizează astfel în a oală hotărârea tineretului de a contribui prin muncă, cultură și sport, la pășirea patriei.

Așa cum totdeauna tinerii din județul nostru au dat dovada că sunt gata și capabili de orice acțiune, și acum trebuie să-și arate dorința de unitate atât printr'o serioasă pregătire cât și printr'o numeroasă participație.

De pe șantierul național Gh. Gheorghiu-Dej
Sârbu Ioan din brigada 10-a Deva
evidențiat în muncă pe șantier

Pe șantierul național „Gh. Gheorghiu-Dej” dela Bumbești-Livezești, munca se duce din zi în zi cu mai mult elan.

Astfel datorită avântului și efortului datorita cărui au obținut mari realizări, în muncă, au fost evidențiați pe șantier printre alții brigadierii: Moșoș Alexandru și Ră-

Trebuie întărită colaborarea între toate
categoriile de tineret și intensificată
munca în toate ramurile de activitate

În ziua de 18 Mai a. c. a avut loc la Deva o ședință a Cons. Județean al F. N. T. D. R. După ce prietenul N. Zamora, secretarul Consiliului Județean

a rostit cuvântul introductiv a urmat expunerea rapoartelor de activitate a organizațiilor alijiate.

Din aceste expuneri s'a constatat o bogală activitate a org. U. T. M., T. S. și U.A.E.R. în special în domeniul reconstrucției și cultural-artistice.

Totodată s'a constatat că elevii încadrați în U.A.E.R., cu toate că au avut unele acțiuni în domeniul reconstrucției, nu au reușit să-și organizeze destul de temeinic brigada, iar ca parte negativă, comunităților organizațiilor, s'a semnalat lipsa manifestărilor sportive, în general activitatea în această direcție fiind mult neglijată.

Luând cuvântul tov. N. Zamora a trasat ca primă sarcină înlăturarea lipsurilor menționate, arătând apoi

că, colaborarea deja existentă între diversele organizații de tineret trebuie mereu întărită, iar voluntariatul prin munca de lamurire și îndrumare — trebuie introdus în mijlocul întregului tineret.

S'a propus pt. o mai strânsă legătură între toate categoriile de tineret, să se țină ședințe comune cu toate birourile organizațiilor alijiate Federației, în acest fel făcându-se și un schimb de experiență în muncă.

S'a mai propus de asemenea ca în cadrul Federației să se organizeze o vizită pe șantierul național „Gh. Gheorghiu-Dej”, iar ca încheiere — conferință de C. C. U. T. M. — s'a predat insigna „Un an de luptă și de muncă” unor tineri evidențiați în munca depusă în cadrul organizațiilor de tineret.

Ne scriu brigadierii

Scrisoarea brigadierului Șmaranța Francisc

Zi de zi, de pe șantierul național „Gh. Gheorghiu-Dej”, sosesc scrisori de ale brigadierilor, în care se oglindesc hotărârile lor de a munci necontenit pentru a termina cât mai repede linia și mândria lor că au de îndeplinit o sarcină atât de înaltă.

Tânarul Șmaranța Francisc din brigada hunedoreană ne scrie: „Munca mea merge fără întrerupere și voiața tuturor e îndreptată în direcția terminării în cel mai scurt timp a liniei pe care o construim”.

Ași vrea să fiți și voi alături ca să vedeți în ce jocuri frumoase muncim, ce viață este în brigada și cu câtă dârzenie muncim fiecare la dobândirea munților.

Iar noi — continua scrisoarea — suntem mândri că ne

putem manifesta astfel hotărârea noastră de a reclăma țara prin munca voluntară și chemăm alături de noi pe toți tinerii conștienți de marile sarcini pe care le avem.

Mai mult decât o oglindire a vieții de brigadier, această scrisoare poate fi considerată ca un apel. Ea arată drumul nou pe care trebuie să pășescă cu toată hotărârea tineretului nostru muncitorii, țărani sau elevi, pe drumul reconstrucției țării și a unei viși noi.

La Crișcior

S'a deschis o școală de cadre
pe lângă Org. U. T. M.

Tinerii din județul nostru conștienți de faptul că numai printr'o cât mai profundă cunoaștere a ideologiei clasei muncitoare pot să-și ducă cu succes munca lor, caută ca prin toate mijloacele să-și ridice nivelul lor politic și cultural.

Astfel în zilele trecute, pe lângă org. U. T. M.-Crișcior s'a deschis o școală de cadre, în care tinerii muncitori își vor însuși învățăturile marilor noștri dascăli Marx, Engels, Lenin și Stalin.

Cu această ocazie tov. V. Coman, responsabilul Școlii de Cadre și tov. Fătu secretarul org. U. T. M.-Crișcior — după un scurt cuvânt introductiv — au arătat condițiile interne și externe în care această școală își începe activitatea precum și rolul noilor cadre și necesitatea lor.

La încheiere, tov. I. Cristian secretar al org. P. M. R.-Crișcior după ce dă exemplul elevilor lupta eroicului tineret sovietic în războiul pentru apărarea Patriei, precum și munca pentru reconstrucția țării, le urează spor la muncă spre a putea deveni cetățeni cu un ridicat nivel politic, cetățeni folositori țării. **V. Clej coresp.**

Comitetul Județean U. T. M.-Deva — Hunedoara, îl dă ca exemplu pe județ subliniind totodată faptul că evidențierea pe șantier a unui brigadier hunedorean trebuie să constituie pentru toți tinerii noștri un nou imbold pentru a intensifica eforturile lor în munca voluntară de reconstrucție.



În cadrul F. N. T. D. R.

Noi acțiuni de muncă voluntară

LA CUGIR. — 50 de tineri lucrători, în zilele de 10 și 11 Mai, au muncit voluntar la noua turnătorie dela uzinele C. M. C. prestând în total 200 de ore de muncă.

Tot în ziua de 10 Mai, un alt grup de 10 tineri a participat la dărâmarea unui șopron din curtea org. U. T. M. În ziua de 13 Mai — tinerii N. Rusa, Trifan, și Voinea — continuând aceeași lucrare au depășit planul cu 30 la sută.

LA DOBRA elevii dela Gimnaziul Unic Industrial au muncit la repararea unei cărădiri vechi din curtea școlii. Cei 5 elevi care au întreprins această acțiune, au terminat lucrarea în 9 zile.

Alți 6 elevi au muncit în timpul liber la construirea unui șopron în curtea internă a școlii. Datorita elanului cu care au muncit, lucrările au fost terminate cu 9 zile mai

de vreme decât prevedea planul, evidențiindu-se — cu această ocazie — în munca elevii Nică Ioan, și Tufan Octavian.

De asemenea — elevii și elevele din această școală — au muncit în cadrul campaniei agricole, însămânșând cca. un ha. de pământ.

S'au evidențiat în această muncă elevele R. Moise și C. Dechel și elevii I. Lugojan și L. Oană.

Marele meeting organizat de C. D. E. la Deva

(Urmare din pag. 1 a)

Șantierul nostru este alături de poporul evreu care luptă în Palestina împotriva imperialiștilor, și a luat angajamentul de a continua lupta până la stărpirea ultimelor rămășițe ale urii de rasă și sovietismului care se mai manifestă în unele părți.

Tov. Dr. Popovici a încheiat invitând populația evrească la colaborare cu toate forțele democratice ale R.P.R., în lupta pentru democrație și progres dând prin aceasta un sprijin real forțelor democratice

din lumea întreagă și împiedicând pe cei din Palestina.

Au mai luat cuvântul d. Fischer și delegatul tineretului regional C. D. E., ultimul trasând ca o sarcină principală care stă în fața populației, dar în special a tineretului evreesc: încadrarea în opera de refacere economică a Republicii Populare Române.

În tot timpul meetingului populația evrească și-a exprimat prin lozinci și aplauze devotațiunea față de R.P.R., față de lupta consecventă

dusă de U.R.S.S. pentru cauza poporului evreu și față de lupta dăruită pe care o are evreii din statul Israel o dată cu așezarea în marea împotriva imperiaților americani și englezi.

Asemenea neîngui au avut loc în județul nostru la județul Orăștie, Ilia, Haeg, și Văca Jiului prețuindu-le în 10 ula în evrească manifestându-și entuziasmul pentru marea cauză a poporului evreu: proclamarea născutei dentei statului Israel.

A apărut
„Drumul tineretului
sătesc”

A apărut primul număr al buletinului lunar „Drumul tineretului sătesc”.

Buletinul editat în bune condiții tehnice, cuprinde un „Cuvânt înainte” semnat de I. Șerban, secretarul general al Tineretului Sătesc, precum și numeroase articole și fotografii, privind activitatea culturală, organizatorică și sportivă a tineretului sătesc.

Buletinul constituie un pas înainte, pentru ridicarea și orientarea cultural-ideologică a tineretului sătesc.

Din Valea Jiului

Din dorința de a contribui cât mai mult la propășirea R. P. R.
— lucrând în condițiuni de muncă rudimentare

Echipa tov. Boda Ioan din Jieț-Lonea a realizat o depășire de normă de 342%

Depășirea din ce în ce mai mult a normelor, este cea mai mare preocupare a muncitorilor din toată Valea Jiului. Marile recorduri obținute de echipa tov. Pop Ludovic din Petrița, găsesc un larg ecou

Pop Ludovic

stă alături pe lista decorațiilor de savant cu renume mondial Prof. dr. C. I. Parhon

În locul al doilea, după marele savant cu renume mondial prof. dr. C. I. Parhon, pe lista celor decorați cu „Ordinul Muncii”, figurează minerul Pop Ludovic din Petrița.

Născut în 1912 în com. Freneziu jud. Satu-Mare, învață 5 clase primare după care lucrează în meseria de zidar.

Atras de minerit, în 1928 se angajează ca miner la mina Petrița, unde dovedind calitatea de bun muncitor, este avansat ca ajutor-miner și apoi miner.

În 1941 a luat parte la greva femeii dela mina Petrița care a durat 50 ore.

După 23 August, Pop Ludovic, a fost un imbold în muncă pentru întreaga muncitorime minieră, iar prin îmbunătățirea sistemelor de lucru, el reușea să mărească necontenit producția.

Mecanizarea abalajelor a fost o veche dorință a lui pentru a cărei îndeplinire a luptat împreună cu echipa sa.

Mecanizarea odată făcută el a reușit să realizeze depășirea normei cu 182 la sută, record nemai atins în țara noastră până acum.

Pentru efortul depus în muncă Prezidiul Republicii Populare Române, l-a decorat cu înalta distincție „Ordinul Muncii”.

în rândurile muncitorilor celorlalte mine.

Astfel, la mina Jieț-Lonea echipa compusă din tov. Boda Ioan, Slovenschi Adalbert, Staulinger Adalbert și Bucuman, lucrând într-un abalaj fără nici un fel de mecanizare, având ca unelte de muncă numai ciocanitorul, târnacopul și lopata, au reușit să realizeze o depășire de normă de 342 la sută.

Această depășire, care reprezintă 15,5 tone pe cap de

om în loc de 3,5, este un record unic în țara noastră, obținut în condițiuni de muncă rudimentare.

Bravii mineri dela Lonea, la ieșirea din mină au declarat că vor munci și mai departe pentru a obține succese și mai mari, pentru că și acolo unde mecanizarea nu a putut fi încă extinsă, să se poată da cât mai mult contribuție pentru refacerea și propășirea economiei naționale.

I. Lopariu

Decorarea ing. Boicu Leonida încununează o rodnică activitate în slujba clasei muncitoare

Prin decorarea inginerului Boicu Leonida cu „Ordinul Muncii” i se rasplătește o lungă și rodnică activitate în slujba poporului.

Născut la 28 Mai 1903 la Chisnău, fiu de muncitor, Boicu Leonida dovedește o mare sărguință pentru învățatură.

Diploma de baiaureat o obține în anul 1921, după o luptă lungă și aprigă cu greutățile taxelor școlare.

Politehnica o urmează în Cehoslovacia, unde pentru a se putea întreține e nevoit să lucreze în mai multe meserii.

După obținerea diplomei de inginer pleacă în Austria, la Lohen, unde lucrând ca băiat în mine, urmează cursurile școlii superioare de minerit, obținând în anul 1928

diploma de inginer-miner.

Intors în țară, se angajează ca inginer practicant la Reșița, unde conducând cu cea mai mare pricepere minele Anina, avansează repede la gradul de inginer principal.

Din cauza afinității sale cu muncitorimea, atât pentru care a fost ales de muncitori în funcția de director, era privit cu ochi răi de Direcțiunea Generală — care de curând a fost epurată — fiind totuși să-și dea demisia.

Angajat la Soc. Petro-ani e numit șef de sector la mina Petrița, unde muncește cu mare râvnă pentru mecanizarea abalajelor, pentru organizarea muncii și pentru creșterea de condițiuni mai bune de lucru în mină, muncă în urma căreia au fost obținute mari succese.

„Ordinul Muncii” confirmă străduințele și rodnicia lui activitate pusă în slujba clasei muncitoare.

Organizația de partid Simeria, factor de bază în ridicarea producției

(Urmare din pag. 1-a)

cienii vor trebui să depună un efort serios, că e nevoie de o organizare perfectă a muncii, pentru că muncitorimea ciferistă să se achite conștiincios de această sarcină și să întâmpine ziua de 1 Mai, sărbătoarea muncii cu realizări frumoase.

După o preluare temeinică, prin partid și ședințe sindicale, muncitorilor organizați le-a revenit o sarcină în plus, de a deveni îndrumători, ducând muncă de lămurire cu întreaga muncitorime și tehnicienii, ca toți să se încadreze în procesul producției.

Lipsurile odată sesizate au fost luate măsuri pentru.

Reducerea absențelor nemotivate dela muncă, ca să nu se descompună procesul de producție și în coroliar combaterea simularilor de boală, prin obținerea de concedii medicale.

Ridicarea productivității muncii a condițiilor de muncă și mărirea randamentului muncii, promovând în conducerea lucrărilor, elementul valoros din procesul muncii în special pe a-

cei tovarăși muncitori ce și-au însușit o experiență în muncă.

— Renunțarea la așa zisele schimbări prin ateliere, motivate aparent prin cantitate de materiale sau alte justificări neintemeiate.

— Înlăturarea manevrelor inutile mai ales la vagoane care a determinat să se renunțe la a reda circulației, programul divizat zilnic, stabilindu-se a fi redat în trei decade, adică din zece în zece zile.

— Executarea lucrărilor la timp, atât la grupele care lucrează la vehicol, cât și cele cu lucrări ajutoare și cu confecționări de piese.

— Și apoi tot ca parte importantă rămânerea la ore suplimentare a muncitorilor, atunci când interesele terminării lucrărilor în termen o cere.

Conducerea organizației de partid și-a dat seama că înlăturând aceste lipsuri de la început, existente de fapt în câmpul muncii la C. F. R. însemnează că înlăturarea piedicilor și că de acum muncitorimea își poate lua an gajamentul de a realiza programul și chiar al depăși.

(Continuare în numărul viitor)

Fabuloasă avere a Hohenzollernilor a trecut în proprietatea statului popular

(Urmare din pag. 1-a)

hai de Hohenzollern s'ar fi resimțit prea puțin dacă ar fi fost nevoit să întrețină bugetul statului pe anul 1948 — 1949 strâns dela mijloace și milioane de cetățeni.

Evocând apoi viața de cumplită mizerie dusă de foștii robi ai coroanei de pe domeniile regale care dormeau câte nouă într'un pat pe scânduri goale și plini de păduchi, autorul articolului amintește cele peste 30.000 de camere luxoase în care se lăfăiau Hohenzollernii, camere care intrând în proprietatea statului popular se transformă în locuri de odihnă pentru cei ce muncesc, în școli și cămine de copii sau în lăcașuri spre folosința poporului.

Muncitorii din fabrici și uzine încadrați într'un efort greu de ridicarea producției se vor simți îmbărbătați de faptul că rodul muncii lor nu se mai strecoară în buzunarele unui trântor regal și își vor spori avântul conștiinței de faptul că întărirea economică a statului popular este în primul rând în avantajul lor.

Întreaga populație muncitoare și cinstită a țării va primi cu deplină satisfacție măsură confiscării bunurilor regale, prin care se pune capăt celui mai revoltător parazitism social.

Poporul vede în această

hotărâre a guvernului, nouă perspective de consolidare economică a democrației populare și de îmbunătățire a traiului celor ce muncesc.

În continuarea articolului său tov. Silviu Brucan arată că monarhia nu a fost numai pedica principală în calea progresului țării noastre ci Hohenzollernii ca logofetei ai capitaliștilor români erau tânguii cei mai fideli ai imperialismelor străine, oamenii cei mai de încredere ai capitalului apusean.

După ce amintește că reprezentanții acestei familii regale au continuat politica de aservire a României față de trusturile internaționale și au stat în fruntea fostelor clase conducătoare în acțiunea de înstrăinare a bogățiilor țării și de transformare a României într-o marionetă antisovietică, jucată după cum dictau interesele marilor puteri imperiaiste, tov. Silviu Brucan încheie arătând că hotărârea retragerii cetățeniei române ultimilor Hohenzollerni va fi primită cu satisfacție nu numai de poporul român ci de toate popoarele dornice de pace și libertate.

Ea exprimă voința poporului nostru de a lichida cu hotărâre orice încercare de atingere a independenței și suveranității sale naționale orice încercare de a tulbura munca sa pașnică.

Relațiunile Sovieto-Nordamericane

(Urmare din pag. 1-a)

plinierea acestei sarcini extrem de importantă, care este necesară cauzel consolidării păcii generale și reducerii lipsurilor materiale ale populației care este împovărată de bugete militare sporite.

Interzicerea armelor atomice

Uniunea Sovietică este pentru interzicerea necondiționată a armelor atomice și pentru folosirea energiei atomice, numai în scopuri pașnice. Interzicerea armelor atomice este necesară pentru simplul motiv că aceste arme sunt cunoscute ca fiind destinate în primul rând distrugerii orașelor pașnice și populației civile și conștiința popoarelor nu poate fi de acord cu aceasta. Cu toate acestea în ultimii doi ani guvernul Statelor Unite a respins toate propunerile Uniunii Sovietice privitoare la interzicerea armelor atomice și a încercat să promoveze stabilirea unui așa numit „control internațional”.

Este limpede pentru toată lumea că atunci numai când va fi adoptată o hotărâre pentru interzicerea armelor atomice, stabilirea unui control internațional va deveni un mijloc efectiv de îndeplinire a acestei hotărâri.

Mai ales pentru acest motiv, Uniunea Sovietică este pentru interzicerea armelor atomice și odată cu aceasta pentru stabilirea unui control internațional efectiv asupra producției de energie atomice, în toate țările,

în scopul de a înlătura posibilitatea fabricării de arme atomice. Astfel, afirmația Departamentului de Stat că Uniunea Sovietică împiedică realizarea unui acord pentru stabilirea unui control internațional asupra energiei atomice, este cu totul neintemeiată.

Faptele dovedesc că în realitate guvernul Statelor Unite este acela care poartă întreaga responsabilitate, pentru faptul că nu s'a putut adopta o hotărâre privitoare la interzicerea armelor atomice, în timp ce lipsa unei astfel de interziceri face ca propunerea pentru stabilirea unui control asupra producției de energie atomică să fie lipsită de sens.

Incheierea tratatului de pace cu Germania

În declarația sa din 19 Mai, Departamentul de Stat trece peste faptul că este de dorit încheierea tratatului de pace cu Germania și retragerea forțelor de ocupație, și motivează lipsa unui acord asupra problemei germane prin atitudinea Uniunii Sovietice, cu alte cuvinte se încearcă să se arunce un blam asupra celui care nu-l merită.

Cu toate acestea este un lucru în deosebire cunoscut că în privința Germaniei există hotărârile Conferinței dela Yalta și Potsdam ale șefilor guvernelor Statelor Unite, Uniunii Sovietice și Marii Britanii. — Dacă guvernul Statelor Unite ar fi aderat la atitudinea adoptată la Yalta și Potsdam, și — asupra căreia insistă guvernul sovietic, fără îndoială că consiliul miniștrilor de afa-

ceri străine și-ar fi soluționat cu succes sarcini de sae când a examinat problema germană la conferința dela Moscova și Londra anul trecut. — Dar lucrurile stau altfel, deoarece guvernul Statelor Unite a respins propunerea Uniunii Sovietice privind pregătirea tratatului de pace cu Germania a respins deasemeni propunerea Uniunii Sovietice privind stabilirea unor departamente economice centrale germane de fapt a acestea a fost prevăzută în mod explicit de acordul dela Potsdam.

Guvernul american a respins și propunerea Uniunii Sovietice privind organizarea guvernului pentru întreaga Germanie, care este necesar pentru restabilirea unității politice și economice a Germaniei.

Departele de a îndeplini hotărârile dela Yalta și Potsdam privitoare la demilitarizarea și democratizarea Germaniei, fapt ce constituie premisa cea mai importantă pentru asigurarea unei păci trainice și securității popoarelor Europei, guvernul Statelor Unite duce față de Germania o politică diametral opusă bizându-se pe sprijinul cercurilor agresoare germane și monopolizatorilor germani care au servit ca pion al hitlerismului în tre. ul. ajutând la refacerea potențialului de război economic al Germaniei.

Această politică conține pericolul transformării părții occidentale a Germaniei într-o bază strategică pentru o viitoare agresiune în Europa, și la actuala conferință dela Lon-

(Continuare în pag. IV a)

— EVENIMENTELE ZILEI —

RELAȚIUNILE SOVIETO-NORDAMERICANE

— Noul și importante precizări ale Agenției Tass —

(Urmare din pag. III a)

dra a celor șase state, pentru discutarea problemei Germaniei, s'a urmat această politică a Statelor Unite.

Toate aceste fapte arată în ce masura guvernul Statelor Unite a violat hotărârile de la Yalta și Potsdam privitoare la Germania și responsabilitatea pe care o poartă pentru violarea acestor hotărâri de cea mai mare importanță.

Incheierea tratatului de pace cu Japonia

Uniunea Sovietică este pentru incheierea, cât mai degrabă a tratatului de pace cu Japonia și pentru retragerea forțelor de ocupație. — Desigur și în acest caz pregătirea tratatului de pace urmează a fi făcută în modul prevăzut de acordul de la Potsdam, conform cărui tratate de pace cu toate statele inamice, și în consecință și cu Japonia, urmează a fi pregătite de consiliul ministrilor de afaceri străine, lucrând în compunerea convenită, ceace în cazul de mai sus înseamnă cu participarea Chinei. — După această convocarea conferinței tuturor țarilor interesate în examinarea tratatului de pace cu Japonia, va fi fără îndoială absolut necesară.

Cu totul contrar acordului de la Potsdam, guvernul Statelor Unite se împotrivesc pregătirii tratatului de

pace de către consiliul ministrilor de afaceri străine. — În consecință, în chestiunea tratatului de pace cu Japonia nu s'a realizat nici un progres.

În acest timp guvernul Statelor Unite ajută de curde agresorul din Japonia la rețacerea potențialului economic de război al Japoniei, prejudiciind prin aceasta cauza pacii.

Retragerea trupelor din China

Încă de la conferința de la Moscova din 1945, a ministrilor de afaceri străine al Statelor Unite, Uniunii Sovietice și Marii Britanii, s'a ajuns la un acord în ce privește retragerea în cel mai scurt timp a trupelor sovietice și americane din China.

Uniunea Sovietică și-a îndeplinit obligațiile în conformitate cu acordul de mai sus amintit încă de mult timp, și și-a retras forțele militare din China. În ce privește Statele Unite ale Americii, declarația Departamentului de Stat de la 19 Mai confirmă faptul că forțele militare americane se află pe teritoriul Chinei la această dată și că astfel guvernul Statelor Unite nu și-a îndeplinit obligațiile.

Fără îndoială că aceasta contribuie în mare măsură la extinderea și agravarea războiului civil din China.

mericane de război în așele teritoriale italiene, în sborurile demonstrative ale aviației de război americane deasupra teritoriului italian — în ajutorul alegerilor, în presiunile politice exercitate asupra întregii situații interne a Italiei și în exploatarea lipsurilor ei economice rezultate din război.

Bazele militare

În declarația Departamentului de Stat privitoare la existența unor baze militare în teritoriile altor state membre ale O.N.U.-ului, s'a făcut o încreșcare de a cita rezoluția din 11 Decembrie 1945 a Adunării Generale, ca o justificare a existenței unor numeroase baze militare navale și aeriene pe teritoriul multor țări ale lumii, de cele mai multe ori situate pe o distanță de câteva mii de km. de frontierele Statelor Unite. Guvernul Statelor Unite încearcă să justifice existența bazelor militare americane pe teritoriul altor state membre ale Națiunilor Unite, pretinzând că guvernele acestor state au consimțit la aceasta. Afirmând acest lucru, guvernul american ocolește deșigur chestiunea de dependență economică și politică față de Statele Unite, a unui număr de țări pe al caror teritoriu sunt situate bazele militare precum și jeluile și obiectivele pe care anumite cercuri din Statele Unite le joacă de înființarea unor astfel de baze militare.

Reprezentanții U.R.S.S.-ului au subliniat în repetate rânduri și în special la Adunarea Generală a O.N.U.-ului în 1946, că menținerea unor baze militare de către anumite state pe teritoriile altor state membre ale Națiunilor Unite, este intolerabilă. Existența unor astfel de baze ca și prezența trupelor străine pe teritoriile state, membre ale O.N.U.-ului, după terminarea războiului și crearea Organizației Națiunilor Unite, nu poate fi justificată. Nu e de prisos să arătăm încă odată în legătura cu aceasta, că bazele militare ale Statelor Unite funcționează și pe teritoriile statelor care se mărginesc cu Uniunea Sovietică.

Actuala situație, când anumite țări și în special Statele Unite dețin numeroase baze militare pe teritoriile altor state membre ale O.N.U., este incompatibilă cu principiile fundamentale ale acestei Organizații și tinde să agraveze neliniștea și nesiguranta în situația internațională.

Comerțul internațional

Legăturile comerciale între Uniunea Sovietică și alte țări se dezvoltă în mod constant în condiții normale de avantajii comerciale reciproce. Nu tot același lucru poate fi spus despre raporturile comerciale sovieto-americane, deoarece guvernul Statelor Unite violează acordul comercial sovieto-american, practicând deserviminări față de U.R.S.S. Acest lucru arată a cui este răspunderea pentru intolerabilă situație produsă în acest domeniu. În ceea ce privește conferințele internaționale asupra comerțului, de la Geneva și Havana, la care se referă Departamentul de Stat, se știe foarte bine că aceste conferințe nu au dus la nici un rezultat folositor, dar au provocat în același timp numeroase plângeri împotriva presiunii inadmisibile ale Statelor Unite asupra participanților la conferință.

Departamentul de Stat se ocupă în declarația sa cu chestiunea ajutorului dat țarilor ce au suferit de pe urma războiului. El pretinde că Statele Unite, dau ajutor altor țări prin intermediul Națiunilor Unite și că ajutorarea este masivă. Această afirmație nu cores-

punde totuși cu realitatea. Așa cum s'a vădit ajutor pe care Statele Unite îl dau anumitor țări, nu este acordat în cadrul Națiunilor Unite ci în mod unilateral iar O.N.U. este ignorată în această chestiune. Mult mai mult decât atât, fosta organizație U.M.R.R.A., a carei activitate se întemeie pe principii internaționale și care a dat un ajutor substanțial țarilor care au suferit de pe urma războiului, a fost desființată din inițiativa Statelor Unite, întrucât guvernul Statelor Unite a refuzat pur și simplu să ia parte la această organizație.

Trebuie să reamintim de asemenea că guvernul Statelor Unite a respins o propunere făcută de delegația so-

vietică la Consiliul de Securitate în timpul deșartei lor asupra problemei grecești, anume că ajutorul al Greciei trebuie să fie distribuit numai în interesul poporului grec și nu supravegherea unei Comisii speciale a Consiliului de Securitate. Această propunere, ca și un număr de alte propuneri sovietice care se cer ca ajutorul dat altor țări să fie organizat prin O.N.U., au stârnit împotrivirea ceruilor care au oare din Statele Unite, care exploatează ajutorul pe care îl dau altor țări, pentru a obține avantajii politice și de altă natură, în ciuda faptului că O.N.U. a hotărât că acest lucru nu poate fi acceptat.

Democrația și libertățile cetățenești

Deosebit de importanta chestiune a apărării democrației și asigurării libertăților cetățenești în toate țările a fost redusă de Departamentul de Stat nord-american la o chestiune de importanță secundară a Comisiunii drepturilor omului, în cadrul Consiliului economic și social al O.N.U., cu toate că această Comisiune nu a putut realiza ceva în activitatea ei.

Și totuși în prezent cercuri guvernamentale americane nu sunt preocupate de apărarea democrației și a libertăților cetățenești, ci de menținerea și crearea unor regimuri reacționare, antidemocratice și fasciste în alte țări (Grecia, Spania, Iran). Aceste cercuri sunt atât de preocupate de îndeplinirea acestei misiuni ingrâte, încât în mod firesc ele nu se pot interesa de apărarea democrației și a drepturilor cetățenești. Uniunea Sovietică a insistat și continua să insiste asupra faptului că democrația și libertățile cetățenești trebuie să fie apărate în toate țările.

Din tot ceace a fost spus înainte, reiese clar cine poartă răspunderea pentru actuala situație a raporturilor sovieto-americane. Departamentul de Stat afirmă că nu poartă în nici un chip răspunderea pentru actuala stare a relațiilor sovieto-americane. Departamentul de Stat afirmă că este imposibil să adopte deciziile asupra cărora s'a eșuat de acord, din pricina atitudinii intraz-

sigente a guvernului sovietic. Realitatea respinge totuși această afirmație a Departamentului de Stat.

Oricine știe că în timpul guvernării lui Roosevelt, cele mai dificile probleme internaționale au fost rezolvate într-un spirit de înțelegere, unanimitate și prietenie de către U.S.A., U.R.S.S. și Marea Britanie.

Acest lucru a fost atunci cu puțința deoarece hotărârile fundamentale luate la conferințele de la Teheran și Yalta au fost respectate cu buna credință, iar deciziunile practice asupra chestiunilor specifice au fost luate pe baza acelor hotărâri fundamentale ca o continuare a acestora.

Ce s'a schimbat de atunci? S'a schimbat atitudinea guvernului Statelor Unite. Ceace s'a întâmplat este faptul că guvernul Statelor Unite nesocotește hotărârile luate la aceste conferințe și le violează sistematic. El nu violează numai hotărârile deja Teheran și Yalta, dar și hotărârile luate la conferința de la Potsdam, hotărâri luate cu participarea președintelui Truman pe care acesta le-a semnat.

Nu mai menționăm alte împrejurări în care guvernul Statelor Unite a violat sau ignorat Charta și principiile O.N.U. și în care a ignorat însăși O.N.U. Fără îndoială că această atitudine a guvernului Statelor Unite nu duce la îmbunătățirea situației internaționale.

Retragerea trupelor din Coreea

În Decembrie 1945 conferința de la Moscova a celor trei miniștri de Externe a dus la un acord asupra reînființării statului independent coreean, asupra sprijinirii formării unui guvern democrat provizoriu coreean și asupra unui număr de alte măsuri ce urmau să fie luate în comun, în legătură cu aceasta, de către Comandamentul forțelor americane din Coreea de Sud și Comandamentul forțelor sovietice din Coreea de Nord. Din pricina faptului că, totuși, Comandamentul forțelor americane din Coreea de Sud a mers pe calea unor acțiuni antidemocratice, sprijinind grupurile reacționare pro-japoneze din Coreea, un acord între Comandamentul sovietic din Coreea de Nord și cel american din Coreea de Sud, s'a dovedit a fi imposibil iar planul pentru Coreea, formulat la conferința de la Moscova, a fost zadarnicit.

În scopul de a grăbi unificarea Coreei de Nord și de Sud, de a permite refacerea unui stat democrat independent și unit și de a da posibilitate poporului coreean să-și rezolve chestiunile interene, în Oct. 1947 guvernul sovietic a propus ca forțele americane și sovietice să se retragă simultan din Coreea, la începutul anului 1948. Această propunere sovietică a găsit un ecou calduros în cele mai largi straturi ale poporului coreean și partidele grupurilor democratice din Coreea de Sud, și-au luat obligația de a împiedica izbucnirea unui război civil în Coreea, după retragerea for-

țelor americane și sovietice.

Această propunere sovietică nu a fost totuși acceptată de guvernul Statelor Unite ceace a dus la menținerea actuala împărțirii a Coreei în două zone — nordică și sudică — contrar hotărârii conferinței de la Moscova, care prevedea sprijinirea formării unui stat coreean unit, independent și democratic.

În ceea ce privește Comisiunea la care se referă Departamentul de Stat și care a fost creată de Adunarea Generală sub presiunea guvernului Nord-american, această comisiune servește țeluri care nu au nimic comun cu hotărârile conferinței de la Moscova.

Aceasta reiese în mod elocvent din însăși experiența Comisiunii, care la începutul lunii Mai 1948, a organizat împreună cu Comandamentul american din Coreea de Sud, alegeri mășuite în vederea creerii organelor guvernamentale în zona sudică, nesocotind protestul straturilor largi ale populației coreene, și faptul că aceste alegeri au fost boicotate de partidele politice și organizațiile democratice din Coreea de Sud.

Toate acestea demonstrează că propunerea sovietică pentru retragerea tuturor trupelor străine din Coreea, trebuie să fie pusă în aplicare cât mai repede cu puțința, pentru a duce la îndeplinire bine cunoscutul acord asupra înființării în Coreea a unui stat democratic independent.

Respectarea suveranității naționale și neamestecul în afacerile interne ale altor țări

Ocupându-se de chestiunea respectării suveranității naționale și de neamestecul în afacerile interne ale statelor, Departamentul de Stat se mărginește la observația că există numeroase fapte în legătură cu această chestiune că politica și acțiunile ambelor guverne în această privință sunt universal cunoscute și că toate acestea vorbesc dela sine. Și totuși, recenta politică și recentele acțiuni ale guvernului Statelor Unite oferă câteva exemple de intervenția Statelor Unite în afacerile interne ale altor state, exemple de

violare a suveranității naționale a altor țări și de presiuni economice și politice asupra altora. Este bine cunoscut de pildă faptul că Statele Unite au transformat Grecia într-o bază militară și că fasciștii greci, sprijiniți de intervenția americană, duc o politică de exterminare nemilosă a democrației greci. De asemenea este bine cunoscut faptul că Statele Unite au intervenit în alegerile ținute în Italia la 18 Aprilie. Această intervenție și-a găsit expresia în presiunile economice asupra Italiei, în trimiterea vaselor a-

Buletin intern

BUCUREȘTI, 25 (Agerpres). Acum câteva zile, delegații ai tuturor țășătorilor de mătase și bumbac din Capitală, au discutat și hotărât împreună condițiile și modul de organizare a unor noi mari întreceri ce se vor desfășura între 1 Iunie și 30 Septembrie a. c.

Aceste întreceri vor urmări, mărirea producției, scăderea procentului de deșeurii, reducerea absențelor, îmbunătățirea calitativă a pânzei și scăderea prețului de cost.

BUCUREȘTI, 25 (Agerpres). Ministerul Comerțului a aprobat în ultimul timp importul unei masive cantități de medicamente de primă necesitate.

S'a mai aprobat un import de tractoare cu pluguri și piese de rezervă, contractat de Ministerul Agriculturii de asemenea, vom importa mașini de cusut electrice moderne, și auto-camioane de diferite tonaje.

BUCUREȘTI, 25 (Agerpres). La prima conferință pe țară a organizației Tineretului Sătesc care se va ține între 29 — 30 Mai la București, vor participa delegații ai tineretului din țările vecine și prietene.

Până în prezent și-au anunțat sosirea, o delegație a tineretului popular din Bulgaria și o delegație a tineretului popular Jugoslav.